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Transmission série EIA232 Travaux dirigés – CI7 – CI11 

 

Prérequis numération binaire 
   

Condition  Activité en binôme, durée 1h 

  

Objectif  O5 - Utiliser un modèle de comportement pour prédire un fonctionnement 

Transmission d’un texte 
On considère le chronogramme du bit TX en bas de page. Il s’agit de la transmission d’un octet entre un ordinateur et une imprimante. L’octet 

est entouré d’un bit de start et d’un bit de stop. Il n’y a pas de bit de parité, voir ressource au verso. L’ensemble forme une trame binaire à raison 

d’un bit par centimètre et correspond à la transmission du caractère « S ». L’échelle des temps égale 0,1ms/cm 

 

1. Identifier sur le chronogramme les moments de veille et les 2 bits, start et stop, ainsi que les bits de poids fort et 
de poids faible. 

 
2. S’assurer que l’octet transmis égale 83 et que le caractère correspond égale « S » dans l’extrait de la table ASCII 

présentée en bas de page. 
 

3. S’assurer que la fréquence de transmission égale 9600 bauds. Voir définition au verso. 
 

4. Dessiner le chronogramme d’une trame correspondant au caractère « K » 

Transmission d’une image 
On transmet une image par liaison série RS232. Il s’agit d’un fichier d’une taille égale à 28 Ki octets (1 Ki = 1024). Les trames 

s’enchaînent sans état de veille et la fréquence de transmission égale 9600 bauds. Une trame comporte 1 octet, 1 bit de start et 2 bits 

de stop, aucun bit de parité. Consulter à propos du Ki : http://fr.wikipedia.org/wiki/Kibi 

 

5. Montrer que la transmission durera presque 33s. 
 

6. Quelle fréquence faudrait-il choisir pour limiter la transmission de cette image à 3s ? 
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Description 
Il s’agit d’un bus facile à mettre œuvre, disponible sur presque tous les ordinateurs jusqu'au milieu des années 2000. 

Communément appelée « port série », elle a permis la communication de l’ordinateur avec presque tous ses périphériques mais est 
remplacée maintenant par la liaison USB, beaucoup plus rapide. 

 
Caractéristiques 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 C'est un bus série numérique asynchrone : des bits d’information sont transmis tour à tour et il n’y a pas de bit d’horloge. 

 C'est un bus point à point : il relie 2 appareils seulement 

 Il comporte 3 fils minimum par lesquels transite le dialogue : l’appareil n°1 parle et l’autre écoute, et inversement. Le mode full 
duplex est supporté. 

 Le bus  est blindé améliorant ainsi la distance de dizaines de mètres et permettant un débit de transmission plus important. 

 Sur le bus, le niveau bas correspond à un potentiel compris entre +5V et +30V alors que le niveau haut correspond à un 
potentiel compris entre -5V et -30V 

 Les niveaux de tension plus élevés améliorent l'immunité aux parasites et accroissent ainsi la distance de transmission. 
 

Protocole de transmission 
La figure montre le bit en TX lors de l’envoi de l’octet de valeur 162 = A2h = 1010 0010b 

 D’abord un bit de départ, niveau bas,  est transmis 

 Le bit de poids faible de l’octet transmis est envoyé d’abord 

 Un bit d’arrêt, niveau haut, est transmis 

 Puis c’est l’état de veille : niveau haut pendant une durée indéterminée 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La vitesse ou débit de transmission s’exprime en bauds ou bits par seconde. Nous pouvons choisir une vitesse d’autant plus élevée 
que la distance de la liaison est courte. On dispose des vitesses : 2400 à 115200 bauds. 9600 bauds sont généralement employés. 
 
D’autres configurations sont permises :  

 Transmission de 7 bits à la place de l’octet 

 2 bits d’arrêt 

 1bit de parité pour la correction d’erreur de transmission 
 
Bit de départ et bit d’arrêt sont nécessaires à la synchronisation du récepteur sur l’émetteur. Les appareils doivent s’accorder 
également sur la même vitesse et la même configuration pour pouvoir dialoguer. 
 

Contrôle de validité avec le bit de parité 
Le bit de parité,  déterminé par l’émetteur, est une indication destinée au récepteur sur la validité du mot binaire reçu. Dans le cas de 
la configuration en parité paire, ce bit passe au niveau haut afin que le nombre total de bits transmis soit pair. 
  
Ainsi, si 3 bits parmi 8 dans le cas de la transmission d’un octet, sont hauts alors que celui de parité est haut alors il y a eu parasitage 
et le récepteur pourra demander à l’émetteur de recommencer sa transmission. La protection est sommaire car elle ne permet la 
correction que dans le cas du parasitage d’un seul bit. En effet,  une seconde erreur ne serait alors plus visible. 
 
Davantage d’informations, sur la page http://fr.wikipedia.org/wiki/RS232 
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